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ek=d rFkk foekvksa ij vk/kkfjr ç'u

1. S.I. i)fr esa ewy ek=dksa dh la[;k gS [MP PET 2003]

(a) 4 (b) 7 (c) 3 (d) 5
2. Iykad fu;rkad dk ek=d gS [RPMT 1999; MP PET 2003]

(a) vksg~e (b) twy@lSd.M (c) twy@ehVj (d) twy&lSd.M

3. çfr?kkr dk ek=d gS [MP PET 2003]

(a) vksge~ (b) oksYV (c) Egks (d) U;wVu

4.
L
R

dh foek,¡ gSa [MP PET 2003]

(a) 2T (b) T (c) 1−T (d) 2−T
5. fLFkfrt ÅtkZ dh foek,¡ gSa [MP PET 2003]

(a) 1−MLT (b) 22 −TML (c) 21 −− TML (d) 11 −− TML
6. fo|qr foHko dh foek,¡ gSa [UPSEAT 2003]

(a) ][ 122 −− QTML (b) ][ 12 −− QMLT (c) ][ 12 QTML − (d) ][ 22 QTML −

7. HkkSfrd jkf'k;k¡ ftudh foek,¡ leku ugha gSa [AIEEE 2003]

(a) pky rFkk 2/1
00 )( −εµ (b) cy vk?kw.kZ rFkk dk;Z

(c) laosx rFkk Iykad fu;rkad (d) çfrcy rFkk ;ax ekikad

8. oksYV~lesu fu;rkad dk foeh; lw= gS [MP PET 2002]

(a) 122[ −− θTML ] (b) ][ 22 −TML (c) ][ 120 −− θTML (d) ][ 112 −−− θTML

9. fuEu esa ls dkSulh jkf'k foekghu gS [MP PET 2002]

(a) xq#Roh; fu;rkad (b) Iykad fu;rkad (c) mÙky ySUl dh {kerk (d) mijksDr esa ls dksbZ ugha

10. fuEu esa ls fdldh foek,¡ leku gSa [AIEEE 2002]

(a) cy rFkk fod̀fr (b) cy rFkk çfrcy (c) dks.kh; osx rFkk vkòfÙk (d) ÅtkZ rFkk fod̀fr

11. nkc dh foek,¡ leku gSa [AIEEE 2002]

(a) çfr bdkbZ vk;ru ij yxus okyk cy (b) ,dkad vk;ru dh ÅtkZ

(c) cy (d) ÅtkZ

12. ml ;qXe dks igpkusa ftldh foek,¡ leku gSa [AIEEE 2002]

(a) cy vk?kw.kZ rFkk dk;Z (b) çfrcy rFkk ÅtkZ (c) cy rFkk çfrcy (d) cy rFkk dk;Z

13. ,d HkkSfrd jkf'k x] jkf'k;ksa y rFkk z ij fuEukuqlkj fuHkZj djrh gS fd CzBAyx tan+= tgk¡ BA, rFkk C fu;rkad gSaA fuEu esa ls fdldh foek,¡

leku ugha gS [AMU (Eng.) 2001]

(a) x rFkk B (b) C rFkk 1−z (c) y rFkk AB / (d) x rFkk A

14. 213 −− QTML dh foek,¡ gSa [RPET 2000]

(a) çfrjks/kdrk (b) pkydrk (c) çfrjks/k (d) mijksDr esa ls dksbZ ugha
15. nks jkf'k;k¡ A rFkk B dh foek,¡ fHkUu&fHkUu gSA fuEu esa ls dkSulh xf.krh; lafØ;k vFkZiw.kZ gS [CPMT 1997]

(a) A/B (b) A + B (c) A – B (d) mijksDr esa ls dksbZ ugha

16. ekuk ][ 0ε fuokZr dh fo|qr'khyrk rFkk ][ 0µ fuokZr dh pqEcdu'khyrk dks çnf'kZr djrk gSA ;fn M = nzO;eku] L = yEckbZ] T = le; rFkk I =
fo|qr /kkjk gks rks [IIT-JEE 1998]

(a) ITLM 231
0 ][ −−=ε (b) 2431

0 ][ ITLM −−=ε (c) 22
0 ][ −−= IMLTµ (d) ITML 12

0 ][ −=µ
17. jkf'k )/( RCVL dh foek,¡ gSa [Roorkee 1994]

(a) [A] (b) 2][A (c) ][ 1−A (d) mijksDr esa ls dksbZ ugha

18. jkf'k ;0

t
LV

X
ε

= ;gk¡ 0ε eqDr vkdk'k dh fo|qr'khyrk] L = yEckbZ] V foHkokUrj rFkk t le; gS rks X dh foek,¡ buesa ls fdlds leku gS

[IIT-JEE (Screening) 2001]

(a) çfrjks/k (b) vkos'k (c) oksYVst (d) /kkjk

19. eqDr vkdk'k dh fo|qr'khyrk 0ε gS [MP PET 1993; MP PMT 2003]

(a) dwykWe@U;wVu&ehVj (b) 22 dwykWeehVj&wVuU; @
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(c) 22 )( ehVj&wVuU;dwykWe / (d) 22 ehVj&wVu@U;dwykWe

20. /kkfjrk dk foeh; lw= gS [CPMT 1978; MP PMT 1979; IIT-JEE 1983]

(a) 2421 ATLM −− (b) 242 −ATML (c) 24 AMLT − (d) 2421 −−−− ATLM

21. vkosx dk foeh; lw= gS [EAMCET 1981; CBSE PMT 1991; CPMT 1978; AFMC 1998; BCECE 2003]

(a) 2−MLT (b) 1−MLT (c) 12 −TML (d) 12 −LTM

22. lkokZf=d xq#Roh; fu;rkad dh foek,¡ gSa

[MP PMT 1984, 87, 97, 2000; CBSE PMT 1988, 92, 2004; MP PET 1984, 96, 99;MNR 1992; DPMT 1984; CPMT 1978, 84, 89, 90, 92, 96; AFMC
1999; NCERT 1975; DPET 1993; AIIMS 2002; RPET 2001;

Pb. PMT 2002; UPSEAT 1999; BCECE 2003]

(a) 222 −− TLM (b) 231 −− TLM (c) 21 −− TML (d) 22 −TML

23. ,d ehVj esa 86Kr dh fdruh rjaxnS/;Z gksxh [MNR 1985; UPSEAT 2000]

(a) 1553164.13 (b) 1650763.73 (c) 652189.63 (d) 2348123.73
24. çdk'k o"kZ fuEu esa ls fdldh bdkbZ gS [MP PMT 1989; AFMC 1991; CPMT 1991]

(a) le; (b) nzO;eku (c) nwjh (d) ÅtkZ

25. L, C rFkk R HkkSfrd jkf'k;ksa Øe'k% çsjdRo] /kkfjrk rFkk çfrjks/k dks çnf'kZr djrs gSa fuEu esa ls fdl la;ksx dh foek,¡ vkof̀Ùk ds leku gS [IIT-JEE 1984]

(a) 1/RC rFkk R/L (b) RC/1 rFkk LR / (c) LC/1 (d) LC /

26. lEcU/k θ
α

β
α k

z

eP
−

= esa P nkc] z= nwjh] k cksYV~lesu fu;rkad rFkk θ rki gSA rks β dk foeh; lw= gS [IIT-JEE (Screening) 2004]

(a) ][ 020 TLM (b) ][ 121 TLM (c) ][ 001 TLM (d) ][ 120 TLM

27. ;fn xq#Roh; Roj.k (g) dks] Roj.k dk ek=d rFkk 1 lSd.M esa fxjrh gq;h oLrq esa mRiUu osx dks osx dk ek=d fy;k tk;s rks
(a) yEckbZ dk u;k ek=d g ehVj gksxk (b) yEckbZ dk u;k ek=d 1 ehVj gksxk

(c) yEckbZ dk u;k ek=d 2g ehVj gksxk (d) le; dk u;k ek=d
g
1

lSd.M gksxk

28. LVhQu ds fu;ekuqlkj dk dFku gS fd fdlh d̀".k oLrq }kjk Å"eh; fofdj.k ds mRltZu nj {ks=Qy rFkk fujis{k rki dh prqFkZ ?kkr ds lekuqikrh gSA

vFkkZr~ 4ATQ σ= tgk¡ =A {ks=Qy] =T rki rFkk σ lkokZf=d fu;rkad gSA 'ÅtkZ-yEckbZ-le;-rki' i)fr esa (E-L-T-K) σ dh foek,¡ gS

(a) 2222 −− KLTE (b) 1221 −−−− KLTE (c) 431 −−− KLET (d) 421 −−− KLET

29. fojke esa fLFkr rjy ls V osx ls xqtjrh oLrq ij çfrjks/kh cy ρAVCF D
2= }kjk fn;k tkrk gSA tgk¡] DC = nzo dk izfrjks/k xq.kkad A = xfr

dh fn'kk ds yEcor~ vuqçLFk dkV dk {ks=Qy gS rks DC dh foek,¡ gSa

(a) ML3T– 2 (b) M-1L– 1T2 (c) M-1L–1T–2 (d) M0L0T0

30. (dks.kh; laosx)/(pqEcdh; vk?kw.kZ) dh foek,¡ gSa
(a) [M3LT– 2A2] (b) [MA– 1T– 1] (c) [ML2A– 2T] (d) [M2L–3AT2]

31. F cy ls] l yEckbZ dh ,d leku Mksjh dks [khapus ij bldh vkòfÙk
m
F

l
P

n
2

= ls nh tkrh gSA tgk¡ p dEiu djus okyh Mksjh esaa cuus okys ywiksa dh

la[;k rFkk m Mksjh dk fu;rkad gSA m dh foek;sa gksaxh

(a) ML–1T– 1 (b) ML– 3T0 (c) ML– 2T0 (d) ML–1T0

32. xyr dFku pqusa

(a) foeh; :i ls 'kq) lehdj.k lR; gks ldrk gS (b) foeh; :i ls 'kq) lehdj.k v'kq) gks ldrk gS

(c) foeh; :i ls v'kq) lehdj.k 'kq) gks ldrk gS (d) foeh; :i ls v'kq) lehdj.k v'kq) gks ldrk gS

33. M nzO;eku dh dksbZ oLrq laj{kh cy ds çHkko esa xfr djrh gS bldh fLFkfrt ÅtkZ
22 ax

Kr
V

+
= }kjk nh tkrh gS tgk¡] x foLFkkiu rFkk a vk;ke gS

rks K dk ek=d gS

(a) okV (b) twy (c) twy&ehVj (d) mijksDr esa ls dksbZ ugha

34. fjpMZlu lehdj.k kTBeATI /2 −= }kjk fn;k tkrk gSA AB2 dk foeh; lw= fuEu ds leku gksxk
(a) IT2 (b) kT (c) IK2 (d) IK2/T

35. ;fn cy] ÅtkZ rFkk osx ds ek=d Øe'k% 10 N] 100 J rFkk 500ms–1 gks rks yEckbZ] nzO;eku rFkk le; ds ek=d gksaxs
(a) 10m, 5kg, 1s (b) 10m, 4kg, 2s (c) 10m, 4kg, 0.5s (d) 20m, 5kg, 2s.
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ekiu esa =qfV;ksa ij vk/kkfjr ç'u

36. ljy yksyd dk nksyu dky
g
l

T π2= ls fn;k tkrk gSA tgk¡ l yxHkx 100 cm gS rFkk 1 mm rd 'kq)rk ls ukik tkrk gS nksyu dky (T)

yxHkx 2 lSd.M gSA ;fn 100 nksyuksa ds fy, le; ml ?kM+h ls ekik tkrk gS ftldk vYirekad 0.1 lSd.M gSA rks g esa çfr'kr =qfV gksxh
(a) 0.1% (b) 1% (c) 0.2% (d) 0.8%

37. nzO;eku rFkk pky esa çfr'kr =qfV;k¡ Øe'k% 2% rFkk 3% gSaA xfrt ÅtkZ dh x.kuk esa vf/kdre =qfV gksxh [NCERT 1990; Orissa JEE 1990]

(a) 11% (b) 8% (c) 5% (d) 1%
38. ljy yksyd }kjk xq:Roh; Roj.k ds ekiu esa ,d fo|kFkhZ yksyd dh yEckbZ esa /kukRed =qfV 1% rFkk vkorZdky ds eku esa _.kkRed =qfV 3% djrk gS

rks ( )22 /4 Tlg π= ds }kjk g ds ekiu esa çfr'kr =qfV gksxh

(a) 2% (b) 4% (c) 7% (d) 10%
39. 100 çs{k.kksa esa lekUrj ek/; esa ;kǹf{kd =qfV x gS] rks 400 çs{k.kksa esa lekUrj ek/; esa ;kǹf{kd =qfV gksxh

(a) 4x (b) x
4
1 (c) 2x (d) x

2
1

40. 0.310×103 esa lkFkZd vadksa dh la[;k gS
(a) 2 (b) 3 (c) 4 (d) 6

41. xksys dh f=T;k ds ekiu esa =qfV 1% gSA blds vk;ru dh x.kuk esa =qfV gksxh
(a) 1% (b) 3% (c) 5% (d) 7%

42. lSd.Mjh yksyd dk vkorZdky 2 lSd.M gS rFkk vkorZdky esa fujis{k =qfV 0.05 lSd.M gSA vf/kdre laHkkfor =qfV ds lkFk vkorZdky dks fdl izdkj
fy[kk tk ldrk gS
(a) (2.00 ± 0.01) s (b) (2.00 +0.025) s (c) (2.00 ± 0.05) s (d) (2.00 ± 0.10) s

43. ;fn oLrq fu;r pky ls (4.0 ± 0.3) sec rd xfr djrs gq, (13.8 ± 0.2) m dh nwjh r; djrh gSA oLrq dh pky dks vf/kdre laHkkfor =qfV ds lkFk
fuUu izdkj fy[kk tk ldrk gS
(a) (3.45 ± 0.2) ms-1 (b) (3.45 ± 0.3) ms-1 (c) (3.45 ± 0.4) ms-1 (d) (3.45 ± 0.5) ms-1

44. mijksDr ç'u esa çfr'kr =qfV gS
(a) 7% (b) 5.95% (c) 8.95% (d) 9.85%

45. çfr'kr =qfV dh bdkbZ gS
(a) HkkSfrd jkf'k ds leku (b) HkkSfrd jkf'k ls fHkUu
(c) çfr'kr =qfV bdkbZ ghu gS (d) =qfV dh viuh bdkbZ gksrh gS tks ekih xbZ HkkSfrd jkf'k ls fHkUu
gksrh gS

46. rhu lkFkZd vadksa rd 1/20 eku n'keyo esa gksxk
(a) 0.0500 (b) 0.05000 (c) 0.0050 (d) 5.0 × 10-2

47. ;fn 97.52 dks 2.54 ls Hkkx fn;k tk; rks lgh ifj.kke lkFkZd vadksa ds inksa esa gksxk
(a) 38.4 (b) 38.3937 (c) 38.394 (d) 38.39

48. ekiu dh 'kq)rk fu/kkZfjr gksrh gS
(a) fujis{k =qfV ls (b) çfr'kr =qfV ls (c) nksuksa (d) mijksDr esa ls dksbZ ugha

49. xksyss dh f=T;k (5.3 ± 0.1) cm gS rks vk;ru esa çfr'kr =qfV gksxh

(a) 100
3.5
1.0 × (b) 100

3.5
1.0

3 ×× (c)
53.3
1001.0 ×

(d) 100
3.5
1.0

3 ×+

50. l yEckbZ ds rk¡cs ds rkj ds rki esa 10oC dh òf) djus ij bldh yEckbZ esa 2% dh of̀) gks tkrh gSA ;fn rk¡cs dh oxkZdkj IysV ¼ftldh Hkqtk dh
yEckbZ l gS½ ds rki esa 10ºC dh òf) dj nh tk, rks blds {ks=Qy esa gksus okyh izfr'kr òf) gksxh
(a) 4% (b) 8% (c) 16% (d) mijksDr esa ls dksbZ ugha

51. ekiu dh 'kq)rk rFkk ifjek.k dks O;Dr djus gsrq lkFkZd vadksa ds mi;ksx dh ǹf"V ls fuEu esa ls lR; dFku NkafV,
(1) 50.14 cm rFkk 0.00025 ,sfEi;j] ekiu esa ls igys esa vf/kd 'kq)rk gksxh
(2) ;fn dksbZ 478 km jsyxkM+h ls ;k=k djrk gS rFkk 397 m lM+d ls xfr djrk gS rks dqy pyh xbZ nwjh 478 km gS
(a) dsoy (1) lR; gS (b) dsoy (2) lR; gS (c) nksuksa lR; gS (d) mijksDr esa ls dksbZ ugha



ek=d] foek,¡ rFkk ekiu

5

ANSWER SHEET
1. 2. 3. 4. 5. 6. 7. 8. 9. 10.

b d a c b a c a d c

11. 12. 13. 14. 15. 16. 17. 18. 19. 20.

b a d a a c c d d a

21. 22. 23. 24. 25. 26. 27. 28. 29. 30.

b b b c a a a d d b

31. 32. 33. 34. 35. 36. 37. 38. 39. 40.

d c c c b c b c d b

41. 42. 43. 44. 45. 46. 47. 48. 49. 50.

b c b c c a a b b a

51.

c


